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Инструкция по заполнению таблицы

Таблица заполняется каждый месяц.

1. Пожалуйста, укажите тип продукта (например, пшеница, молоко, мясо и т.д.) в столбе «Продукт».
2. Пожалуйста, укажите статус продукции в столбе «Статус»:
• 100% органические - должны содержать (по массе или объему жидкости, исключая воду и соль) 100% органически произведенные ингредиенты;
• органические - должны содержать (по массе или объему жидкости, исключая воду и соль) не менее 95 процентов органически произведенных сырых или переработанных сельскохозяйственных продуктов. Любые оставшиеся ингредиенты продукта должны быть произведены органически, если только они не являются коммерчески доступными в органической форме, или должны быть не сельскохозяйственными веществами или неорганический произведенными сельскохозяйственными продуктами, произведенными в соответствии с Национальным списком в подразделе G (органическое регулирование USDA);
• изготовлены из органических (определенные ингредиенты или пищевая группа (группы)) - органические ингредиенты в многоцелевом сельскохозяйственном продукте, содержащем менее 70 процентов органически произведенных ингредиентов (по массе или объему жидкости, исключая воду и соль), должны производиться и обрабатываться в соответствии с требованиями в подразделе C (органическое регулирование USDA).
• ОП - обычное производство.
3. Заполнение столбе «Движение продукции»:
· В строчке «Изготовлено» вносится количество изготовленой продукции.
· В строчке «Приобретено» вносятся покупаемые семена, корма, кормовые добавки.  
· В строчке «Использовано для сева» вносится количество продукции, которое было использовано для посева на экологических полях. Количество продукции, использованное для посева на обычных химизированных полях, вносится в строчку «Использовано для личных нужд и списано». 
· В строчке «Продано» вносится количество реализованной продукции. 
· В строчке «Использовано для личных нужд и списано» вносится количество продукции, которое было использовано для кормления несертифицированного скота, посева на не сертифицируемых полях, для еды и списанное количество продукции (сгнило, заплесневело). 
· В строчке «Использовано для переработки» вносится количество продукции, которое было переработано
4. В строчке «Единицы измерения». Указываются единица измерения (напр.: кг, т).
5. В столбце «Остаток на начало» указывается остаток продукции на 1 января текущего года.
6-17. Вносится количество продукции ежемесячно.
18. В столбце «Итого» указывается общее использованное количество в год (сумма 5-17 столбиков). 
19. В столбце «Остаток на конец» указывается остаток продукции своего экологического хозяйства и остаток закупленной продукции на 31 декабря текущего года. В таблицу вносятся все имеющиеся остатки растениеводческой продукции экологического хозяйства.  
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